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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢io numérica considere g = 10 m/s’.

01. (3,0 pontos) Uma particula viaja ao longo de uma trajetédria y
parabdlica de equacdo y = 0,25x2. Se x = 2t?, determine:

a) (1,0) a posicdo da particula em funcdo do tempo; -
b) (1,0) a velocidade da particula em funcdo do tempo; o
c) (1,0) o mdédulo da aceleragdo da particulaemt = 2 s;

02. (3,5 pontos) O motor M exerce uma forga sobre a caixa cujo médulo depende do tempo na forma
F(t) = (10t? + 100) N.
Considere que o coeficiente de atrito cinético entre a caixa e a superficie vale u = 0,2 e que a massa da caixa,

gue estd inicialmente em repouso, é igual am = 25 kg. O cabo é ideal e a aceleragdo da gravidade local que
vale g e aponta verticalmente para baixo.

a) (1,0) Esboce as forgas que atuam sobre o bloco e escreva as respectivas 1 i
equacdes de movimento utilizando a Segunda Lei de Newton. ?él":‘——@ M
b) (1,0) Determine a aceleragdo da particula em func¢do do tempo. 1

c) (1,0) Calcule a velocidade da caixaemt = 1s.

d) (0,5) Qual é a poténcia associada a forca do motoremt = 1s?

03. (3,5 pontos) Uma bola de massa m, presa a um fio ideal, possui velocidade

horizontal de mdédulo v, = \/@ guando passa pelo ponto A. Ela descreve uma
trajetdria circular de raior, mas ao atingir o ponto B, a corda colide com uma
pequena haste P e a bola passa a se mover em uma trajetdria ainda circular,
porém de menor raio. O sistema estad sob acdo da aceleracdo da gravidade local
que vale g e aponta verticalmente para baixo. Despreze os efeitos do atrito e da
resisténcia do ar. Sabendo v4 é a menor velocidade possivel para que a bola atinja
o ponto C, responda os itens abaixo.

a) (1,0) Escreva a equagdo de movimento da bola ao longo da dire¢do normal no
ponto C.

b) (1,0) Calcule o trabalho da forga gravitacional sobre a bola entre os pontos A e
C da trajetodria.

c) (1,5) Utilizando a equacdo de movimento ao longo da direcdo normal e a conservacdo da energia,
determine o valor de x e o valor da velocidade no ponto C da trajetéria.
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